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×èñëà Ôåðìà

1. Ïóñòü a > 1 � íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Íàéäèòå (an − 1, am − 1).
2. Ïóñòü p � ïðîñòîå è n < p < 2n. Äîêàæèòå, ÷òî Cn

2n
äåëèòñÿ íà p.

3. Ñåìü ãðèáíèêîâ ñîáðàëè âìåñòå 59 ãðèáîâ, ïðè÷åì êàæäûé ñîáðàë ðàçíîå êîëè÷å-

ñòâî. Äîêàæèòå, ÷òî êàêèå-òî òðè ãðèáíèêà ñîáðàëè âìåñòå íå ìåíåå 33 ãðèáîâ.

4. Ïðî öåëûå ÷èñëà x, y, z èçâåñòíî, ÷òî (x− y)(y− z)(z− x) = x+ y+ z. Äîêàæèòå,

÷òî x+ y + z äåëèòñÿ íà 27.

5. Äëÿ ëþáîãî ïîëîæèòåëüíîãî ÷èñëà a äîêàæèòå íåðàâåíñòâî

a+ a9 + a25 < 1 + a4 + a16 + a36.

6. Òî÷êè K è L íà ñòîðîíå AB òðåóãîëüíèêà ABC òàêîâû, ÷òî ∠ACK = ∠KCL =
∠LCB. Òî÷êà M íà BC òàêîâà, ÷òî ∠MKC = ∠BKM . ML � áèññåêòðèñà óãëà

KMB. Íàéäèòå óãîë MLC.

7. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ÷èñëî 2n + 1 � ïðîñòîå, òî n � ñòåïåíü äâîéêè.

Èñòîðè÷åñêàÿ ñïðàâêà. ×èñëà âèäà 22
n

+1 íàçûâàþòñÿ ÷èñëàìè Ôåðìà. Ôåð-

ìà âûäâèíóë ãèïîòåçó, ÷òî âñå îíè ïðîñòûå. Îäíàêî ýòà ãèïîòåçà áûëà îïðîâåðãíóòà

Ýéëåðîì â 1732 ãîäó, íàøåäøèì ðàçëîæåíèå ÷èñëà 22
5

+ 1 íà ïðîñòûå äåëèòåëè:

22
5

+ 1 = 4294967297 = 641 · 6700417.

Ìàòåðèàëû, à òàêæå ïîëåçíàÿ èí�îðìàöèÿ åñòü íà ñàéòå:

http://www.m

me.ru/s43/math/


